

住民醫療之責任醫院」(2)優先指派排灣族之醫學公費生至「恆春旅遊醫院」服務，使其回鄉服務。是否有當，請公決案。

說明：

一、經查，「恆春旅遊醫院」原住民工作人員便有 8 位為排灣族（副院長 1 名、醫師 1 名、護理主任 1 名、護理師 2 名、開刀房及急診室工作人員 3 名），因此可充分和當地族人溝通。

二、加上「恆春旅遊醫院」需支援牡丹鄉衛生所醫師工作，含：家醫科、神經內科、骨科、外科、胸腔內科、內科、血液腫瘤科、復健科等等工作。

三、原住民族人在旅遊醫院就醫比率逐年提升，因此，本席爰提案：(1)由衛生福利部指定「恆春旅遊醫院」為屏東縣當地「原住民醫療之責任醫院」(2)優先指派排灣族醫學公費生至「恆春旅遊醫院」服務，使其回鄉服務。

提案人：簡東明

連署人：孔文吉 高金素梅 林鴻池 王育敏 詹凱臣

蔣乃辛 江惠貞 呂學樟 陳根德 邱文彥

徐志榮 陳鎮湘 吳育仁 林滄敏

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請提案人盧委員嘉辰說明提案旨趣。

盧委員嘉辰：(17 時 11 分) 主席、各位同仁。本席等 13 人，有鑑於近年來社會頻傳情殺案件，年輕人因為感情不順遂而狠心下手結束他生命的事件不斷上演，顯見「讓孩子學會談戀愛」已成重要課題。政府應廣徵專家學者意見，考量是否將「戀愛學分」或「情緒管理」相關課程納入學習領域。是否有當，敬請公決。

第十一案：

本院委員盧嘉辰等 13 人，有鑑於近年來社會頻傳情殺案件，年輕人因為感情不順遂而狠心下手結束他生命的事件不斷上演，顯見「讓孩子學會談戀愛」已成重要課題。政府應廣徵專家學者意見，考量是否將「戀愛學分」或「情緒管理」相關課程納入學習領域。是否有當，請公決案。

說明：

一、現代婦女基金會過去曾經統計發現，分手是引發殺機最主要的導火線；超過六成的戀愛暴力或情殺是因為不滿對方提出分手，憤而行兇。

二、現今媒體、網路資訊發達，使得學子普遍早熟，談戀愛的年齡已下降到國小時期，然台灣教育體制卻因重視課業成績，而忽略情緒管理的重要。

三、不幸事件一再發生，教育部雖鼓勵大學開設愛情相關課程，但表格繁瑣，讓補助乏人問津。

四、為避免憾事重演，政府應考量「情緒管理、生命教育、愛情教育」等課程是否納入學習領域，教導孩子懂得面對失去的愛情。

提案人：盧嘉辰